

白城日报

中共白城市委主管主办 白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013
白城新闻网: www.bcxww.com 本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

2020年9月2日 星期三 农历庚子年七月十五 第11073期 今日4版



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbw



白城日报
(白城日报抖音)
baichengribao



创建国家卫生城市 打造宜居宜商环境

卫星让种地变智能

●新华社记者 孟含琪 金津秀 许畅

66岁的韩富是一位农民。过去他在吉林省西部承包土地,种植水稻。对于如何种好水稻,老韩有自己的经验。

去年,他拓展了业务——跟着一群大学生在大安市海坨乡三业村种田。

风吹沙土遍野跑,盐碱地上不长草。大安市地处世界三大苏打盐碱地分布区之一,当地大部分土地都是盐碱地。农民过去主要种植玉米和大豆,但收成很差,最差时一公顷粮才卖几百元。

20世纪80年代起,当地开始“以稻治碱”,结合实施吉林省西部土地开发整理、兴修灌区、退化草原开发利用等工程,鼓励更多人开发改良盐碱地,种植水稻。

老韩说,过去每到备耕时,上千亩的稻田需要手动拉闸灌溉。“摇把子”很沉,得铆足了劲才摇得动。在开关闸门的17个小时里,还必须

有人看着稻田,以防田地返碱、返盐。于是老韩和十几个村民排班,每人看一个小时。

起早贪黑有点“遭罪”,但老韩认为,种地就是要勤快些,“勤劳才能致富”。

一群大学生改变了这样的灌溉方式。

2017年,吉林省佰强科技有限责任公司来到村里,通过承包土地建了现代化农场,几个大学毕业生留下来负责经营。随后,老韩被企业雇用,成为一名田间管理员。

大学生能种田?起初老韩有点怀疑,他观察发现,这些大学生总拿着一些设备仪器往田里跑。

其中一位年轻人葛树俊告诉老韩,他们正在搭建智能化系统,未来天上的卫星就能辅助种田了。

“当时在场的村民都笑了,我也不相信。”老

韩告诉记者。没想到,天上的卫星真发挥了作用。这家公司有一套自主研发的“云”灌溉管理系统。通过该系统处理,可以将卫星影像和安装在稻田里的感应设备结合在一起,地区地貌、水渠方向就能在卫星影像上实时呈现。

“类似于导航地图能提供实时路况一样。”葛树俊说,打开APP就能看到卫星地图,稻田里的感应装置实时监测水位情况。如果田里缺

水了,系统会自动预警,管理员只需要打开手机,就能远程发送开关水闸指令,实现全自动化管理。哪怕出差在外,也能进行实时监测。

该系统正在农场逐步普及。待到全部实施,老韩等人就不再需要手动开关闸,也不用轮流倒班看稻田了。

“服了!还能这样种田!”老韩说,高科技让他变“懒”了,但种田的效率却提高了。老韩不再怀疑,踏踏实实地跟着团队留在了三业村。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章



近年来,大安市通过推广“一乡一业”“一村一品”模式,发展庭院经济,农户的种植积极性不断增长,收入稳步提高。图为安广镇的村民正在采摘万寿菊。姜伟明摄

市领导召开落实党风廉政建设责任制推进全面从严治党工作调度会

本报讯(记者朱晴)8月31日,市政府副市长孙志刚召开分管部门落实党风廉政建设责任制、推进全面从严治党工作调度会。

会上,市教育局、市自然资源局、市卫健委、白城经济开发区、查干浩特旅游经济开发区主要负责人,结合自身实际分别作了汇报。

孙志刚指出,各部门在抓党风廉政建设、推进全面从严治党工作方面,责任意识明显增强,工作力度明显加大,敢于直面问题,都有各自亮点。

就加强党风廉政建设、推进全面从严治党工作,孙志刚强调,要统一思想,

充分认识落实党风廉政建设责任制的重要性和紧迫性,确保任务分解到位、责任到人。要进一步强化责任意识,提高落实责任制的自觉性,明确责任制主体,抓好责任分解,加强对各部门系统内责任制落实情况的考核和检查。要廉洁自律,加强思想政治工作,严格执行纪律,努力建设高素质的干部队伍。

白城中心医院、白城市第三人民医院、市传染病医院、市红十字会、市残联、白城职业技术学院、白城广播电视大学、吉林省畜牧业学校、白城教育学院、市妇联工委会主要负责人参加会议,并进行了书面汇报。

关于白城市“最美公务员”拟推荐人选的公示

按照省委组织部要求,现对我市拟推荐“最美公务员”人选孙宏宇同志进行公示。

孙宏宇,男,1974年4月生,汉族,中共党员,在职大学学历,曾任中共镇赉县委书记,现任中共镇赉县委办公室常务副主任、县扶贫办主任。

公示时间从2020年9月2日至2020

年9月7日。公示期间,如对公示对象有不同意见,可以通过信函、电话等方式向白城市委组织部反映。反映问题要实事求是,以个人名义反映问题的,提倡署本人真实姓名,单位反映问题的加盖公章。通信地址:白城市文化东路1号,邮编:137000,联系电话:0436-12380。

中共白城市委组织部
2020年9月2日

我市残疾人体育健儿在省残运会上取得优异成绩

本报讯(记者朱晴)8月27日,吉林省第三届残疾人运动会在长春圆满落幕。

此次残运会我市派出了象棋、乒乓球、羽毛球和田径4支代表队参加比赛。在为期3周的激烈比赛中,我市残疾人体育健儿斗志昂扬、顽强拼搏,在田径和乒乓球两个项目中获得了6金13银7铜,共26

块奖牌。白城市残联荣获“体育道德风尚奖”和“优秀组织奖”两项荣誉称号。

我市残疾人体育健儿在赛场上充分展示出自强不息、挑战极限、超越自我的精神风貌,向全社会展示了白城残疾人自尊、自信、自强、自立的良好形象,为我市残疾人体育事业增添了新的动力。

台风“巴威”移出 超强台风“美莎克”来袭

本报讯(记者张风 汪伦)8月27日,台风“巴威”登陆东北,我市出现了持续2天的降雨天气,平均降水量8.5毫米,这对我市农作物生长起到了促进作用。

据白城市农业农村局农业专家朱枫介绍,我市玉米、水稻等作物正处于灌浆期,此次台风“巴威”过境给白城带来的降雨,对玉米和水稻增加粒重,提高产量有着积极的促进作用。

朱枫介绍,我市今年降水量超过历年同期,今夏以来的多次降水,已经为农作物生长奠定了良好的基础,此次台风“巴威”带来的降水,更是为农作物生长和高产提供了助力。台风“巴威”移出后,今年第9号台风“美莎克”(超强台风)来袭,预计9月3日至5日给我市带来风雨影响。

市气象局专家预计,风力方面,3日我市平均风力可达6至7级,阵风8至10级,4日至5日有4至5级偏西风。降雨方面,3日至4日,有大到暴雨,降雨量40至70毫米,部分地区最大可达100毫米以上。

市气象局专家建议,本次台风“美莎克”风雨影响将明显强于台风“巴威”,具有影响范围大、累计雨量较大等特点,需重点做好防汛工作。同时,此次过程风力偏大,可能给农作物及设施农业造成不利影响,需提前做好应对。专家提醒各地要注意防范大风对高空作业及临时建筑物、广告牌匾、高大树木、通讯线路等可能造成的不利影响。另外,当前全市农田土壤基本饱和或过湿,各地需注意防范低洼地段农田内涝,同时需要及时关注农作物病虫害和阴雨寡照对农作物的不利影响。

坚持以更实举措扛起地方人大政治担当

●白城市人大常委会党组书记、主任 葛树立

编者按:

为深入学习贯彻习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,8月24日,市委书记鹿庆波主持召开了市委理论学习中心组专题学习会。会上,部分市委理论学习中心组重点围绕习近平总书记此次视察吉林时关于推动经济高质量发展、推进农业农村现代化、保障和改善民生、贯彻落实好新时代党的组织路线等内容的重要论述,结合白城发展和各自工作实际作交流发言。现将交流发言摘要发表,供全市干部群众学习参考。

习近平总书记在视察我省时的重要讲话和重要指示,不但为我们开展各项工作提供了根本遵循,同时也提出了更高标准和更严要求。作为地方人大机关,我们将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想

为指引,在市委坚强领导下,切实提高政治站位,以更实工作举措,扛起人大政治担当,为全市经济社会高质量发展作出更大贡献。

第一,立足良法善治,不断加快立法步伐。2015年7月,我市获得地方立法权以来,市人大常委会围绕党委要求、现实需要、群众期待,切实加大工作力度,用立法助推白城振兴发展。先后出台了《白城市市容和环境卫生管理条例》《白城市市政设施保护条例》《白城市文明行为促进条例》《白城市城市绿化条例》,起草了《白城市草原生态保护条例(草案)》。今年,为了进一步加快立法工作步伐,市人大常委会确定2020年为立法年,对立法工作进行了系统性、整体性重构,各项工作机制更加成熟定型,立法工作不断提升,进入系统集成新常态。一是立法机制高效运行。今年确定了《白城市城市管理综合执法条例》和《白城市农村人居环境治理条例》2部立法项目。围绕两部法规制定,及时启动立法“双组长”工作机制,法工委提前介入,指导市农业农村局和城管局起草条例。3月份和4月份,先后召开2次“双组

长”立法协调会议,人大分管副主任、政府分管副市长分别提出具体要求,明确任务分工和时间节点,立法进程明显加快。目前,《白城市农村人居环境治理条例》已经一审,正在征求意见。《白城市城市管理综合执法条例》正在积极推进中。二是项目储备梯次跟进。按照规划一批、储备一批、启动一批工作思路,持续开展立法项目征集。自5月份开始,面向社会公众、各县(市、区)人大常委会、市直(中省直)部门、各级人大代表广泛征求立法建议,现已征集46条。通过归类梳理、研究论证,更新立法项目库。同时,积极开展立法调研,先后开展了历史遗址遗迹保护、医疗垃圾分类处理和畜禽养殖污染防治立法调研,并协调市文广旅局着手《白城市历史遗址遗迹保护条例》起草工作。三是基础支撑更加有力。对立法智库进行充实调整,增补了13名专家,调整后地方立法顾问达到47人。在瑞光街道办事处和君翔律师事务所新设2个基层立法联系点,现全市共有4个基层立法联系点。当前,立法服务中心、立法研究基地、立法联系点、立法代表小组、立法智库功能得到较好发挥,相关运行机制进一步完善,在立法

建议征集、法规起草、论证修改等方面的作用不断凸显。目前,正着手组建立法咨询委员会,进一步夯实地方立法基础。同时,进一步加大法规学习宣传力度,召开《白城市文明行为促进条例》《白城市城市绿化条例》两部条例新闻发布会,扩大了社会普及度和群众知晓度。

第二,围绕中心大局,切实提升监督实效。几年来,常委会紧扣事关全局重点、制约发展难点、群众关注热点和社会反映痛点,坚持问题导向,精选监督议题,实施科学监督,服务全市大局,有效推动市委决策部署落地落实。今年,为了进一步提升监督工作实效,有效破解监督刚性不足问题, (下转四版)

深入学习贯彻习近平总书记
视察吉林重要讲话重要指示精神